

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 44 (11336)

Вторник, 4 марта 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Топливу и энергии — СТРОГИЙ СЧЕТ

За четыре года пятилетки трудовыми коллективами предприятий и организаций города сэкономлено 50 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 19 тысяч тонн условного топлива. В незначительной степени рачительному хозяйствованию способствовал общественный смотр экономии и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов. Только в минувшем году в ходе его открыто свыше 13 тысяч лицевых счетов экономии, на них внесено 4,1 миллиона рублей. Смотр бережливости продолжается и в завершающем году пятилетки. И по-прежнему усилия каждого коллектива, каждого труженика должны быть нацелены на экономию топлива и энергии.

Такого подхода требует от нас и партия. Выступая на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «Сбережение тепла и энергии и впредь будет важнейшей общегосударственной задачей. Поэтому необходимо закладывать в планы растущие задания по замене устаревшего, чрезмерно энергоемкого оборудования, ускорению технического прогресса и широкому применению энергосберегающей технологии».

На ряде предприятий города разработаны мероприятия по экономии и рациональному расходованию топлива и электроэнергии. Там, где пошло к их составлению продуманно, с широким участием трудящихся, ведут планомерную борьбу за их осуществление, результаты не замедлили сказаться.

В четырнадцатом цехе Новотрубного завода по предложению старшего мастера технологической автоматки В. Е. Типченко и мастера по ремонту электрооборудования А. Д. Сысоева проведена реконструкция схем возбуждения двигателей привода стержня и привода гильзы на станах холодной прокатки труб. Достигнута экономия — 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии. В нынешнем году новотрубники цеха намерены заменить систему электропитания волочильного стана № 8, поставив более экономичные полупроводниковые преобразователи. Это должно сберечь более 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В творческом поиске и коллектив девятого цеха предприятия. Здесь приступают к внедрению оптимальных режимов работы преобразовательных устройств главных приводов волочильных станов. Проекты для этого разрабатываются Свердловским отделением Всесоюзного научно-проектного института Тяжпромэлектропроект.

За минувший год новотрубники сэкономили к нормам расхода 4,1 процента электрической энергии, 0,94 — топлива, 2,8 — бензина, 3,7 — дизельного топлива. Рачительными хозяевами проявили себя хромпиковцы, динасовцы. Достигнута экономия в использовании электроэнергии, топлива за 1979 год в целом по городу. Но ряд предприятий превысил допущенные нормы расхода. На Крылосовском известковом заводе перерасходовано 203 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Выше планируемого потребление топлива на Новоуткинском заводе «Искра», заводе теплоизоляционных изделий. Особо тревожны симптомы расходования бензина. Превышены нормы его потребления на гормолзаводе, в Куровском леспромхозе, совхозе «Уткинский», на автопредприятиях. В целом по городу расход бензина превысил плановое потребление на 4,5 процента. Значит, не налажен еще строгий учет его расходования, недостаточна регулировка топливной аппаратуры, не изжиты холостые пробег автомашин.

Нынешний год особенный — завершается десятая пятилетка. Руководителям, трудовым коллективам необходимо проанализировать допущенные просчеты, найти резервы и привести их в действие. Составленные на 1980 год мероприятия по экономии и рациональному расходованию топлива и электроэнергии должны быть выполнены.

Социалистическими обязательствами трудящихся города на 1980 год предусмотрено сберечь против установленных норм 8,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 5 тысяч тонн условного топлива, 300 тонн дизельного топлива. Борьба за экономию топливно-энергетических ресурсов должна оставаться предметом первой заботы хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций, каждого труженика.

ПЕРВЫЕ СЕССИИ ПОСЕЛКОВЫХ И СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

На минувшей неделе после выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы состоялись первые сессии Новоуткинского, Билимбаевского, Северского, Кузинского поселковых, Битимского, Новоалексеевского и Нижнесельского сельских Советов народных депутатов.

На сессиях поселковых и сельских Советов народных депутатов рассмотрены организационные вопросы: образованы исполнительные комитеты и избраны их составы. Кроме того, образованы постоянные комиссии Советов, утверждены председатели и секретари комиссий, руководители депутатских групп.

Председателем исполкома

Билимбаевского поселкового Совета народных депутатов избран Юрий Александрович Оглоблин, заместителем председателя — Любовь Федоровна Скорынина, секретарем исполкома — Евдокия Федоровна Швецова.

Председателем исполкома Северского поселкового Совета народных депутатов избрана Елена Евгеньевна Ануфриева, заместителем председателя — Василий Николаевич Авдюнов, секретарем исполкома поссовета — Тамара Евгеньевна Жефруа.

Председателем исполкома Новоуткинского поселкового Совета народных депутатов избран Геннадий Николаевич Ворошнин, заместителем

председателя — Виктор Степанович Дубинин, секретарем исполкома — Маргарита Ивановна Верещагина.

Председателем исполкома Кузинского поселкового Совета народных депутатов избран Виктор Игнатьевич Паянок, заместителем председателя — Леонид Владимирович Безгодов, секретарем исполкома — Нина Васильевна Недоростова.

Председателем исполкома Битимского сельского Совета народных депутатов избран Владимир Алексеевич Нукарнин, заместителем председателя — Тамара Александровна Кондратьева, секретарем исполкома — Людмила Петровна Горх.

Председателем исполкома Новоалексеевского сельского Совета народных депутатов избран Иван Константинович Матвеев, заместителем председателя — Иван Иванович Захарченко, секретарем исполкома сельсовета — Татьяна Петровна Чучалинова.

Председателем исполкома Нижнесельского сельского Совета народных депутатов избран Владимир Павлович Исаков, заместителем председателя — Илья Аввакумович Аввакумов, секретарем исполкома — Ольга Ивановна Бажунова.

На первых сессиях поселковых и сельских Советов рассмотрен также вопрос о статусе народных депутатов.

РАБОТАТЬ УДАРНО, ПО-ЛЕНИНСКИ!

Навстречу юбилею

110 ударных смен обязались отработать труженики десятого цеха Новотрубного завода к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Лидирует в социалистическом соревновании смена, возглавляемая В. Д. Якименко.

Уже трижды признавалась она лучшей из коллективов цеха.

Свой план волочильщики стабильно перевыполняют, 93,5 процента всей продукции сдают первым сортом. С начала года выдано уже более двух тысяч мет-

ров труб сверх плана.

Пример ударной работы в смене постоянно показывают вальцовщик И. И. Комягин, кузнец В. Н. Фокеев, термист В. А. Коршунов.

П. МАРТЫНОВА, рабкор.

ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

В феврале на заводе трубчатых строительных конструкций свои личные пятилетки выполнили семнадцать человек. В числе их комсомольцы А. Подвигин, газорезчик участка обработки, В. Лепихин, слесарь-сборщик участка сборосварки, Е. Гаврилов, бригадир газорезчиков участка обработки. Все они работают сейчас в счет 1981 года.

В. ГРИГОРЬЕВ, секретарь комсомольской организации.

ОБЕЩАНИЕ СДЕРЖАТ

Отлично потрудились в минувшем месяце труженики смены мастера В. М. Булгакова из бихроматного отделения цеха № 8 хромпикового завода. На 105,5 процента выполнили они план февраля, отгрузив потребителям более шестнадцати тонн сверхплановой продукции.

Смена В. М. Булгакова знаменита на предприятии ударным трудом и славными делами. Единодушное решение рабочих — встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина высокими производственными показателями. Старший аппаратчик В. Л. Панфилов, аппаратчик кристаллизации И. И. Кадесников, аппаратчик фильтрации В. С. Шумихина и их товарищи сдержат слово.

А. ДИМУХАМЕТОВА, рабкор.

С опережением графика

Включившись в социалистическое соревнование, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, высоких показателей добилась смена мастера Н. М. Швецова с коксового участка цеха № 2 динасо-

вого завода. В течение февраля она постоянно выполняла и перевыполняла производственные задания. В последнюю смену месяца ею выдано 19 тонн особосложных фасонных изделий сверх плана.

В числе лучших рабочих коллектива — пресовщица М. М. Зарипов, Ю. И. Дьяков, бегунщик Р. Хисамутдинов и многие другие.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

Среди тех, кто готовит в совхозе «Битимский» технику к посевной, слесарь П. А. Ширяев и токарь А. П. Селянин. Петр Алексеевич, в прошлом механизатор, теперь регулирует сельхозмашины, восстановил все бороны.

Анатолий Петрович Селянин помимо токарного освоил и фрезерный станок. И механизаторы совхоза часто обращаются к нему за помощью.

На снимке: слесарь П. А. Ширяев и токарь А. П. Селянин (слева направо). Фото Е. Фролова.



ВРУЧЕНЫ ГРАМОТЫ

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования по итогам социалистического соревнования, посвященного выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, победителем стал участок по изготовлению приборов для крупных систем коллективного приема телевизион-

ных программ, возглавляемый мастером Н. А. Веричевой. За десять ударных недель, в течение которых шло соревнование, коллектив участка пять раз занимал первое место. Передовикам производства вручены Почетные грамоты, ценные подарки.

Г. КУЗНЕЦОВА, рабкор.



ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРАВ И СВОБОД НЕОТДЕЛИМО ОТ ИСПОЛНЕНИЯ ГРАЖДАНИНОМ СВОИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ.

ГРАЖДАНИН СССР ОБЯЗАН СОБЛЮДАТЬ КОНСТИТУЦИЮ СССР И СОВЕТСКИЕ ЗАКОНЫ, УВАЖАТЬ ПРАВИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕЖИТИЯ, С ДОСТОИНСТВОМ НЕСТИ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ГРАЖДАНИНА СССР.

(Конституция СССР. Статья 59).

ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО ЖЕ?

Советские люди по праву гордятся своей Родиной, где реальностью стала социальная справедливость между людьми. Это результат постоянной заботы Коммунистической партии и о том, чтобы в нашем обществе была здоровая моральная атмосфера, обстановка уважительного отношения к закону, к нормам и правилам социалистического общежития. В августе 1979 года Центральный Комитет КПСС принял постановление «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушителями». В нем отмечается, что постоянно растет сознание советских людей, глубоко понимающих свой патриотический долг, гражданские права и обязанности по охране правопорядка. Вместе с тем задачи по поддержанию правопорядка решаются пока недостаточно эффективно.

В. И. Ленин называл хулиганов врагами социализма и коммунизма. Хулиганство — это одно из наиболее опасных преступлений против общественной безопасности, общественного порядка и здоровья населения. Поэтому с ним должна вестись бескомпромиссная борьба не только милицией, но и всеми гражданами. Надо создавать атмосферу общественного осуждения вокруг них, обстановку нетерпимости. Но этого, к сожалению, иногда не происходит, и мелкое хулиганство перерастает в преступление.

12 января рабочий станции Шарташ В. Ширшов, проживающий на Северке, решил после бани еще «согреться». Выпил дома бутылку водки и пошел гулять. На улице Строителей выразился нецензурной бранью, за что оштрафован на 30 рублей. На следующий день Ширшов производил впечатление человека, расквашенного в недостойном поведении. Но вот что настораживает: он нечетко до последнего времени представлял, что же такое хулиганство. Только этим можно объяснить его слова: — Я же никого не ударил, не оскорбил. Вот ведь какое дело по-

■ ДЛЯ ВАС, ПОДРОСТКИ

ВСЕГО ДВА КАРАНДАША

В конце января в магазине «Малыш» продавцы задержали подростка, который пытался украсть два карандаша. Вел он себя вызывающе. Правонарушителем оказался Александр Сербин, 16 лет, учащийся седьмого профессионально-технического училища.

Предвижу вопрос: стоит ли вести разговор из-за двух карандашей? Стоит. Дело не только в количестве, ве и стоимости похищенного. Беспокоит отношение к социалистической собственности молодого человека, только начинающего жить. Почему он решился на такое? Александр ведь пришел в магазин, имея деньги. И вдруг такое решение.

В характеристике, составленной директором училища, о парне говорится: «Поступил 1 сентября 1979 года в группу слесарей-сантехников с трехгодичным обучением. Ни к одному из предметов особого интереса не проявляет. В общественных делах пассивен».

Как можно заключить из характеристики, у Александра весьма инертная жизненная позиция, равнодушие к окружающему миру. А еще — невысокий уровень культуры и общественного сознания. Знает, конечно, он, что государственная социалистическая собственность неприкосновенна. Может быть, если бы спросили его об этом на занятиях, он и ответил бы именно так. До глубокого же осознания это важнейшее конституционное положение не доведено. Не сделали этого и родители:

сварщик управления треста Уралсантехмонтаж И. П. Сербин и штукатур-маляр третьего управления треста Уралтяжтрубстрой Г. М. Сербина. Не пробудили сознания Александра и в училище. Тревожен в этом смысле протокол собрания группы, посвященного чрезвычайному происшествию. Двое выступавших дружно сказали защитительные речи. А. Цепилов, староста: — Считаю, что нарушение черным пятном ложится на группу. Наш товарищ, наверно, не задумывался о последствиях. В общепто, он неплохой парень. Надо ему простить.

В. Егоров, комсорг, повторил те же фразы. Присутствовавший мастер производственного обучения промолчал, не дал принципиальной оценки случившемуся, выступлениям. На этом и было закончено обсуждение. Постановили ходатайствовать о смягчении наказания. А где же оценка содеянного, где же общественное осуждение? Как к совершенному отношению А. Сербин? Перед кем и о каком смягчении решили просить? Трудно сказать, что кто-то мог извлечь урок из этого собрания, чтобы оно оказало воспитательное воздействие.

Привлекать Александра к уголовной ответственности никто не собирается. Материалы на него направлены в комиссию по делам несовершеннолетних при исполкоме городского Совета народных депутатов для применения мер общественного воздействия к нему и его родителям. Осудить же антиобщест-

венный факт следовало все-му коллективу училища. К сожалению, этого не сделано. А ведь пример мелкого хищения государственного имущества не единственный. Мальчишка утащил из гастронома кулек конфет. Другой с прилавка магазина «Радиоспорттовары» похитил батарейки...

Подросток украл. Как это тревожно звучит. Что-бы подобных фактов не было, надо не скороговоркой, а повседневно воспитывать у молодежи чувство ответственности, уважение к закону, бережное отношение к экологической основе нашего государства — социалистической собственности. В первую очередь это обязаны делать родители. Надо подвергать самому строгому, бескомпромиссному осуждению каждый случай, пусть самого мелкого посягательства на народное добро. В статье 61 Конституции СССР записано:

«Гражданин СССР обязан беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР — бороться с хищениями и расточительством государственного и общественного имущества, бережно относиться к народному достоянию». Это требование должно неукоснительно выполняться каждым членом нашего общества. Ведь и большие преступления начинаются с малых. Вот о чем следует помнить всегда.

Б. ЮНОШЕВ, зам. прокурора Первоуральска, советник юстиции.

■ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Строго, но гуманно

11 марта 1977 года Президиум Верховного Совета Российской Федерации принял Указ «О внесении изменений и дополнений в уголовный кодекс РСФСР», которым впервые предусматривается возможность применения к несовершеннолетним, осужденным к лишению свободы, отсрочки исполнения приговора. Такая мера воздействия может быть использована по отношению к подросткам, осужденным впервые на срок до трех лет, с учетом их характера, склонностей, образа жизни, наконец, обстоятельства уголовного дела. Словом, суд, вынося отсрочку приговора, должен быть уверен, что исправление и перевоспитание виновного возможно без его изоляции от общества, за подростком будет установлен строгий контроль, подкрепленный воспитательной работой.

Одновременно суд обязывает несовершеннолетнего продолжать учебу или устроиться на работу. Суд имеет также право возложить на производственный коллектив, какое-либо лицо с их согласия обязанность контроля за поведением

осужденного. Следует сразу подчеркнуть: отсрочка не может быть применена, когда совершено тяжкое преступление.

Если осужденный в течение установленного срока примерно работает, учится и ведет себя, по ходатайству комиссии по делам несовершеннолетних и органа внутренних дел он может быть освобожден от наказания, причем такое решение возможно лишь по истечении срока отсрочки, установленного судом. Если же подросток не сделал правильных выводов, не выполняет своих обязанностей, нарушает общественный порядок, умышленно уклоняется от работы или учебы, распивает спиртное, то суд вправе отменить отсрочку и направить осужденного в места, определенные приговором.

Такое, к примеру, произошло с В. Юсуповым, учащимся шестого профессионально-технического училища. Работники милиции дважды задерживали его пьяным в прошлом году в поселке динасового завода. 13 сентября на 3 года отправлен в воспитательно-трудовую колонию С. Яр-

ков, который умышленно уклонялся от общественно полезного труда. Отсрочка приговора была заменена лишением свободы и В. Родину.

Полную возможность дали Валерию добросовестной учебой, трудом, достойным поведением доказать, что преступление, свершенное им, случайное, больше тако-го не повторится. Но урок, как говорится, впрок не пошел. В прошлом году его дважды обсуждали на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних, за хулиганство в ноябре он подвергнут аресту на 10 суток. И вот финал: 3 года исправительно-трудовой колонии.

В этих и других подобных случаях обращает внимание отношение подростков к закону. В подавляющем большинстве своем они прекрасно понимают, как необходимо вести себя в обществе, какие оно предъявляет к ним требования. Но вот нарушают их походя, не задумываясь. Надеемся при этом: раз что-то сошло с рук, второй, может, и третий обойдется. Способствует тому и невесть откуда существующее мнение, что

подростки вообще застрахованы от суда. Он, мол, крайняя мера, нужно уж что-то из ряда вон выходящее сделать. И Указ Президиума Верховного Совета РСФСР, о котором упомянуто, кстати, они тоже с таких позиций склонны иногда рассматривать: в колонию не направят, отсрочат исполнение приговора.

Да, наши законы строги, но гуманны. К молодежи у нас доброе, заботливое отношение. Но оно далеко от всепроцентности. И если человек не хочет извлечь уроки, пересмотреть свое отношение к жизни, принимаются более жесткие меры перевоспитания.

Под конец следует добавить: при отсрочке исполнения приговора срок ее не может быть продлен либо сокращен. Окончание срока отсрочки еще не означает, что осужденный автоматически освобождается от наказания, это делается только судом, по ходатайству комиссии по делам несовершеннолетних и органа внутренних дел.

А. КОЗНОВА, начальник инспекции по делам несовершеннолетних.



Что обязан знать инспектор бюро по трудоустройству населения, каким он должен быть? На этот вопрос заведующий бюро В. В. Лепаловский ответил так:

— Прежде всего, он обязан четко и достаточно полно знать потребности каждого предприятия Первоуральска в рабочих, инженерах, техниках, специалистах различного профиля. Иметь представление, а то и практические знания о специфике производства. Он должен обладать такими качествами, как чуткость, доброжелательность, уважение к людям. И, наконец, чувством ответственности. Ведь наш небольшой коллектив решает важную государственную задачу: мы помогаем людям реализовать наиболее эффективно их право на труд, гарантированное Конституцией СССР.

Этим требованиям вполне отвечает инспектор Р. Ф. Волкова, работавшая до переезда в Первоуральск инженером-технологом на одном из заводов в Чебоксарах. Как правило, 80—85 человек из каждых 100, побывавших на приеме у нее, трудоустраиваются по направлениям Раисы Федоровны. Это высокий показатель. Р. Ф. Волкова держит постоянную связь с отделами кадров предприятий, каждому посетителю даст исчерпывающую информацию об условиях труда, заработной плате, о том, какими культурно-бытовыми возможностями располагает тот или иной коллектив.

Многие первоуральцы и вновь приехавшие в наш город, нашедшие здесь работу по душе, с благодарностью отзываются о Раисе Федоровне.

Фото Е. Фролова. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 4 марта 1980 г., № 44

